

绿色低碳生活 就从我们的餐桌开始吧

微观点:绿色低碳生活从餐桌开始,要紧紧抓住“家庭小餐桌”,抓住我们的青少年教育。绿色低碳生活从餐桌开始,要抓住“社会大餐桌”这一重点。五谷来自田间,餐桌连着地头。让我们的餐桌成为重建人类与大自然美好关系的平台。

■新华社记者王立彬

我们每天都有三次放下手里的一切活计,走到餐桌旁边坐下来。这宝贵的时间是用来吃饭的,也塑造并体现着我们的生活方式,餐桌当之无愧是进餐习惯的教育平台。实践绿色低碳生活方式,就从我们的餐桌开始吧。

绿色低碳生活从餐桌开始,要紧紧抓住“家庭小餐桌”,抓住

我们的青少年教育。从餐桌开始,从父母长辈以身作则、自我教育开始,把成年人的餐桌教养和未成年人的餐桌教育结合起来,帮助青少年树立节约光荣、浪费可耻的餐饮消费观念。从餐桌到课桌,从家庭到学校,培养节约意识,倡导简约适度、绿色低碳生活方式以及绿色节约的现代膳食模式,努力推动国民健康饮食习惯的形成和巩固,使我们的社会风尚更健康、更文明。

绿色低碳生活从餐桌开始,要抓住“社会大餐桌”这一重点。数据显示,餐饮铺张浪费发生最多的场合就是请客吃饭大餐桌。大型餐馆、旅客群体、中小学生群体、公务聚餐等尤为突出。全国人大常委会专题调研报告显示,城乡婚宴酒席浪费40%以上,出生宴等各类“事件性宴聚”浪费30%左右,商务宴请浪费30%至40%,朋友聚餐浪费40%左右。因此必须抓住公共场合、公务消费、公共

食堂等重点,以粮食食品行业、旅游饭店行业以及新兴外卖平台等为抓手,发挥大数据的作用,推动智慧餐饮建设,需求侧、供给侧齐下,既摒弃不良餐饮习惯,又改变以大份、大量、大包装为主的供给方式。

生产方式决定生活方式,生活方式对生产方式有反作用。在高质量发展理念下,餐饮消费正在前所未有的驱动着“下一代农业革命”。我们的餐桌深刻影响

着整个农业供应链,一定程度上塑造着农业的未来。让我们崇尚节约、健康、营养,以消费革命促进生产革命,推动深化农业供给侧结构性改革,打造科学合理、安全高效的农产品供给体系,使其更好地适应人民群众高品质生活的新需求,减少因供需不匹配造成的浪费。

五谷来自田间,餐桌连着地头。让我们的餐桌成为重建人类与大自然美好关系的平台。

专项监督 算好捐赠 “明白账”

微观点:确保防疫资金专款专用、合理分配,防疫物品落到实处、用到实处,前提条件是“底数要清、去向要明”。紧盯“入口、保管、发放”等关键环节的同时,还可通过回访捐赠人、被捐赠单位和个人,核对捐赠款物是否到位。

■钟伟、朱哲彪

日前,由绍兴市民政局、绍兴市慈善总会等主办的“大爱绍兴·疫路同行”温暖行动拉开序幕,得到社会各界爱心企业、爱心人士的积极响应。一周时间里,捐款总额达110万余元,另有价值100万元的慰问物资。

面对突如其来的疫情,广大企业、个人、社会组织纷纷伸出援助之手,汇聚起同抗疫情的强大正能量。打赢疫情防控阻击战,群众关心的不只是疫情防控进展,还有捐赠物资的分配使用情况。每一笔善款善物背后,都是一颗颗滚烫的爱心。如何保障每一笔资金、每一拨物品都用在“刀刃”上,各级纪检监察机关唯有立足职责、迅速行动、精准出击,对捐赠物资管理使用情况进行专项监督检查,向广大捐赠者和社会公众交出一本明白账、放心账。

确保防疫资金专款专用、合理分配,防疫物品落到实处、用到实处,前提条件是“底数要清、去向要明”。各级纪检监察机关要监督相关部门算好抗疫物资使用“明白账”,在疫情“大考”中不辜负大家的爱心。要督促相关部门按照公开、公正、透明的原则接收和使用捐赠物资,通过新闻媒体、政务公开等平台,第一时间向公众发布接收爱心捐赠公告,详实准确公开捐赠物资明细,全程接受社会各界监督。

名目清、数量准、指向明,这样的做法才能让群众安心。各级纪检监察机关要紧盯疫情防控期间捐赠款物接收、管理和使用等重点环节,把群众监督和党内监督贯通融合,通过强有力的监督检查,推动捐赠物资等各项防疫保障工作制度化、规范化、透明化,让群众的“爱心”接力时刻保持最暖最正的能量。

可采取查阅资料、随机走访、重点抽查、跟踪延伸检查等方式,围绕是否登记造册、是否公示公开、是否保管安全、是否合规支出、是否及时拨付等,对有关单位执行疫情防控社会捐赠管理办法执行、疫情防控期间接收、拨付社会各界捐赠物资管理等情况进行检查,仔细核查捐赠款物接收、管理、发放台账,实地查看相关物资存储情况,确保捐赠物资发挥最大效用。

紧盯“入口、保管、发放”等关键环节的同时,还可通过回访捐赠人、被捐赠单位和个人,核对捐赠款物是否到位。可根据台账资料上捐赠款物的流向,巧用“印证工作法”,随机抽查捐赠款物投放情况,严查贪污、挪用、截留、挤占疫情防控物资等违纪违法行为,确保每一笔善款、每一项物资来源去向可查可控、阳光透明。

疫情形势越是严峻,疫情防控越是吃紧,防疫信心越不可松懈,监督跟进越要到位。在防疫攻坚阶段,广大纪检监察干部更应该冲在疫情防控第一线,以监督实效回馈群众信任,让资金物资用到实处安定民心,筑牢疫情防控纪法屏障。



要确保防疫春运“两不误”

微观点:新一年的春节将至,我们要切实落实《关于全力做好2022年春运工作的意见》,落实相关的春运引导和疫情防控措施。

■应红枫

疫情尚未结束,我们是不是还能照常返乡过年?针对这一问题,2021年12月29日,国家发改委、交通运输部、公安部等部门联合发文《关于全力做好2022年春运工作的意见》,明确“2022年春运”于2022年1月17日开始,2月25日结束,共计40天,同时要求坚决贯彻“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”的总方针,坚持在疫情防控常态化条件下谋划春运举措,根据疫情防控要求,及时调整工作措施和应对策略。按照减少人员流动、引导错峰出行、降低旅途风险、加强人员防护的原则,组织做好

春运疫情防控和服务保障工作。《关于全力做好2022年春运工作的意见》还要求各省(区、市)春运牵头部门,要根据需要及时将有关部门纳入工作机制,会同各成员单位密切研判本地区春运趋势变化,加强部门间信息共享;要按照职责分工组织开展疫情防控、安全生产等督促检查,及时协调处理突出问题。同时,要求强化安全有序流动,科学精准做好分区分类出行管理,在落实疫情防控措施的同时,保障人员安全有序流动,坚决防止“一刀切”和“层层加码”,减少对群众生产生活的影响。对于疫情期间高风险有关地区及高风险岗位人员出行,则严格按照疫情防控要求

执行。

我们要确保防疫春运“两不误”,切实落实《关于全力做好2022年春运工作的意见》,针对性地落实相关的春运引导和疫情防控措施。包括引导错峰返乡返岗,引导企业合理安排生产、错峰放假或调休。各级工会要深入用工量大的企业,积极协商职工开工时间,避开春运高峰期。公铁水航各运输单位要加强与卫生健康部门的沟通联络,针对突发疫情引发的交通管控升级、客流突变、车次航班停开等情形,提前制定应急预案,全力配合流行病学调查和必要的医学检查等工作,确保大家过个安康无疫年。

“热词”中的时代力量

微观点:前不久,国家语言资源监测与研究中心发布“2021年度十大网络用语”,“觉醒年代”占据首位。那些“热词”,描绘出了我们踔厉奋发、笃行不怠、奋勇前行的全景图。

■金钩胤

在互联网时代,网络用语像是搭载了“云”翅膀的俚语,活跃在我们的生活当中。每逢单年终归纳“热词”,已经成为一种新的时尚。在一个又一个的“热词”背后,蕴含着2021年最令人记忆深刻的点滴,诉说着这一年当中群众心中最深层的力量。每一个“热词”背后的故事,往往更值得我们思考和咀嚼。

前不久,国家语言资源监测与研究中心发布“2021年度十大网络用语”。本次发布的十大网络用语依次为:觉醒年代;YYDS;双减;破

防;元宇宙;绝地求生;躺平;伤害性不高,侮辱性极强;我看不懂,但我大受震撼;强国有我。仔细品读,可以鲜明地感受到,这十大网络用语激扬着强国奋斗的主旋律,升腾着时代的正能量。

众多热词中,“觉醒年代”占据首位。2021年是中国共产党成立100周年,电视剧《觉醒年代》热播,在年轻人中“粉红无数”。陈延年、陈乔年、赵世炎……这些略显陌生的革命烈士名字,被新时代的我们所铭记。陈独秀、李大钊、蔡元培、鲁迅……这些出现在教科书中的人物,鲜活地“生

活”在我们面前。“我们的考点,是他们的一生。”“我们现在的美好生活就是《觉醒年代》最好的续集。”……一条条网友的留言,体现了当代青年“强国有我”的坚定信念,也证明了“觉醒年代”四个字背后的力量。

幸福是奋斗出来的。在2021年东京奥运会上,中国运动员英勇拼搏,在射击、跳水、举重、乒乓球等多个项目的突出表现,赢得全网“YYDS(永远的神)”的刷屏喝彩。但奋斗也需要“刚柔并济”,适当的“躺平”不是对人生的消极懈怠,而是奋斗征途中的小

憩,是蓄养脚力,为下一次的出发做准备。

源于小说《雪崩》的虚实相融的互联网应用和社会生活形态“元宇宙”,让人看了直呼“我看不懂,但我大受震撼”;而“伤害性不高,侮辱性极强”这句话则成了今

年青年使用最多的自嘲用语。

过去一年,当我们在为生活感叹“绝地求生”时,仍然不能忘记,那些为我们负重前行的人,和那些让整个2021“破防”的时刻:5月22日,一日双星陨落。共和国痛失两位院士。一位是“杂交水稻之父”袁隆平,另一位是“中国肝胆外科

之父”吴孟超。7月,河南多地遭遇历史罕见持续性强降雨,数万名民子弟兵迅速集结,奔赴抗洪一线,为保护群众生命财产安全,彻夜不休……这些“破防”瞬间组成了中华大地上最动人的场景。

2021年虽然已经成为历史,

但一些故事永远在心中铭记,一些话语始终在耳畔低吟。过去一年,那些沉淀在我们心中的“热词”,描绘出了我们踔厉奋发、笃行不怠、奋勇前行的全景图。让我们在这些“热词”里回顾已经过去的2021,同时也让这些“热词”见证我们迈向2022的铿锵步伐。

杭甬复线宁波段一期项目获重大进展 威海互通海域钢箱梁架设完成

1月10日15时,随着最后一片钢箱梁缓缓放入合龙段,省交通集团杭甬复线宁波段一期项目威海互通海域桥梁钢箱梁架设全部完成,为新一年的施工赢得开门红。

自2021年8月30日首片钢箱梁架设以来,省交投集团杭甬复线公司与承建单位共同成立了海域桥梁架设协调小组,开启“夜间运梁、日间吊装”的24小时全时段作业模式。在各方共同努力下,历时134天,成功克服了疫情封锁压力大、台风季节风险高、海域吊装难度大、曲线吊装精度高等困

难,海域段架设任务圆满完成。据悉,杭甬复线宁波段一期投资概算179.91亿元,是浙江省交通基础设施市场化运作的首个大型PPP高速公路项目,由省交通集团、中铁建集团、宁波市交工集团等单位共同投建运营,是“一带一路”和“杭州湾大湾区建设”国家战略的重要交通基础工程。

截至目前,项目累计完成投资121.06亿元,占总概算投资的67.3%。项目总体形象进度69.68%,其中路基70%,桥梁70%。施蕾蕾 徐莉萍

光大云缴费:便民服务显成效

近日,光大云缴费科技公司成功上线天津滨海燃气代收项目,北京、天津、河北、山东、浙江、江西、湖南等7省2市180余万户居民及企业,可通过云缴费APP缴纳燃气费,畅享便捷的缴费服务。

光大云缴费科技公司相关负责人表示,该项目及此前上线的乌鲁木齐和拉萨等少数民族地区水务代收项目、辽宁交通罚款代收项目等2000余个民生缴费服务项目,都是光大云缴费为推进便民服务所做的努力。

光大云缴费科技公司是中国光大集团及中国光大银

行设立的金融科技企业,也是北京金融科技与专业服务创新示范区扶持的重点企业,已获得国家高新技术企业认证、中关村高新技术企业认证,建成“蓝海+科技协作平台”等9大平台,申请25项国家软件著作权,构建了完善的产品体系。

近年来,该公司持续发力个人、企业、政务三大缴费场景,重点深耕社保、医疗、教育、交通等民生缴费场景,实现跨越发展。2021年,光大云缴费服务活跃用户超5.6亿户,缴费笔数超20亿笔,服务覆盖全国300余个城市。黄欢

拍卖公告

兹定于2022年1月29日下午14时在拱墅区城街55号A座杭州市公共资源交易中心一楼第二开标室公开拍卖下列标的:

1.通益路1099号SY-1F-002号,SY-1F-003号商铺五年租赁权,总建筑面积约598m²,起拍价29,4665万元/年,保证金8万元。

2.通益路1099号SY-1F-004号商铺五年租赁权,建筑面积约92m²,起拍价5,3728万元/年,保证金2万元。

3.通益路1099号SY-1F-009号商铺三年租赁权,建筑面积约94m²,起拍价5,4896万元/年,保证金2万元。

展示时间:即日起至1月27日在标的物所在地现场展示。保证金须于2022年1月27日16:00前交入账户(户名:浙江方圆拍卖有限公司,开户银行:杭州银行平海支行,账号:330104016000208315)。

报名时间:2022年1月26—27日(9:00—16:00)报名时提供有效证件(个人凭本人身份证件,单位须携带公章、营业执照、法人身份证件、授权委托书,代理人身份证件)及保证金交款凭证。

报名地点:杭州市长生路58号322室,咨询电话:13957109738。

浙江方圆拍卖有限公司

2022年1月15日

宁波西南物流有限公司遗失公章一枚,编号3302050024687,声明作废。肖令义遗失国家开放大学的毕业证,证书编号为511618201806746407,特此声明此证书作废。杭州运河乐都娱乐城网络服务部,统一社会信用代码91330105MA28WQ1A1Y不慎遗失由杭州拱墅区市场监督管理局2010年4月19日核发的营业执照正副本,核准号J33104060059215,开户行:上海浦东发展银行杭州分行徐胜支行,声明作废。浙江安信集团有限公司不慎遗失党支部公章一枚,声明作废。浙江圣大科可建筑装饰有限公司,统一社会信用代码9133010975217260H不慎遗失由杭州市萧山区市场监督管理局2019年6月27日核发的营业执照正副本,遗失公章一枚,声明作废。

设备转让

因公司经营调整,现有液压升降机一台、7吨叉车一台、3吨叉车一台及部分办公家具对外转让。其中液压升降机已使用15年,叉车厂家为杭州叉车,已使用8年,使用状况良好。有意者请联系夏先生1370574445。中国宁波外轮代理有限公司北仑分公司 2022年1月15日